

# 将营业执照、身份证件作为“流量密码”

## 他们因买卖国家机关证件、身份证件罪获刑

近日，金某等7人均因买卖国家机关证件罪、身份证件罪分别被判处十个月至二年六个月不等有期徒刑，并适用缓刑，各并处2000元至10万元不等罚金。

2024年8月，深谙网络赚钱门道的金某，在短视频平台上看到某中医馆的引流广告。通过网友联系该中医馆工作人员后，对方和金某谈妥：“每引流一个，可获得70元。”

金某立马在短视频平台上发布广告视频，借助平台工具为广告视频投流。起初，金某使用自己和朋友注册的营业执照，绑定短视频平台账号进行广告投

流，后因医药类广告违规导致账号陆续被封控。于是，金某先后在网络上购买了营业执照180余本、居民身份证件80余本，每套价格250元至1200元不等，并用短视频平台账号绑定营业执照，继续为某中医馆广告视频引流。直至2025年3月，金某个人至少获利35万元。

根据网络异常数据线索，2025年4月，公安机关将金某抓获到案，研判分析后，同时抓获了售卖营业执照和身份证件的上游卖家5人，一条网络证照交易犯罪黑链浮出水面。

2025年7月，案件被移送至象山县检察院审查起诉。原来，大学生易某通

过兼职接触到买卖证照犯罪黑链，认为这个渠道赚钱容易，经过自行研究，在网上找到了有资源的稳定“号商”，开始了倒卖营业执照照片、法人代表身份证件照片和法人代表手机号“三件套”给需要注册抖音店铺的客户，并从中赚取差价的“创业路”。经查，2024年4月至2025年4月期间，易某、周某、马某、方某、陈某等通过出售营业执照、居民身份证件获利数千元至数万元不等。

随后，象山县检察院以涉嫌买卖国家机关证件罪、买卖身份证件罪分别对金某、易某等6人提起公诉。

审查过程中，办案检察官在金某微

信聊天记录中发现朱某某是其助手，经查有非法获利行为。同年7月30日，象山县检察院制发补充移送起诉通知书，后以涉嫌买卖国家机关证件罪、买卖身份证件罪对朱某某提起公诉。

“营业执照是市场主体合法经营的凭证，身份证件是公民身份的法定证明，两者均禁止任何形式的买卖、出租、出借，相关行为轻则面临行政处罚，重则构成刑事犯罪。”承办检察官提醒，看似“轻松赚快钱”的行为，都可能隐藏着巨大的法律风险，知法守法，守住法律底线，才是最好的“安全保障”。

记者 袁先鸣 通讯员 方芳 陈佳琪



## 中国体育彩票

## 公益体彩 乐善人生

# 体彩顶呱刮五款马年生肖票陪你“马”住新年好运！

农历新年的脚步越来越近，空气中已经飘起了，团圆和喜庆的味道，体彩顶呱刮一年一度的“生肖主题即开票”也准时上线。今年，集齐五款——“新春大吉2026”“抢头彩2026”“马到成功”“骏马贺岁”“午马”，解锁你的“马上”祝福，陪你热闹闹闹开启一个“马”力十足的新年，快来看看哪匹“马”最合你心意！

### 50元“新春大吉2026”： 中国红里的奔腾气势

“新春大吉2026”，面值50元，共有1个票面场景，喜庆的中国红底色铺满票面，八匹骏马奔腾而来，再点缀绚烂烟花、大红灯笼、金色祥云、新春吉祥元素，整个票面充满浓郁的新春氛围，票面还使用了“珠光金”“绒布光油”特殊油墨，让画面更加立体、更具年味，配合骏马画面，这款票采用了横版设计，且刮开区设在票背，刮开后不破坏票面图案，让这幅“骏马新春图”可以继续为马年添吉添彩！

#### 玩法规则

玩法一：刮开覆盖膜，如果出现奖金标志，即中得该奖金。

玩法二：刮开覆盖膜，如果你的号码中任意一个号码与中奖号码之一相同，即中得该号码下方所示的奖金，如果出现头彩标志，即中得该标志下方所示奖金的两倍，中奖奖金兼中兼得。

### 30元“抢头彩2026”： 当传统生肖遇上潮流设计

30元“抢头彩2026”，依然是体彩与

国潮知名IP，“东来也”的联名力作共有2个票面场景，以活泼灵动的战马形象，鲜艳明快的色彩搭配，展现年轻活力的国潮风格，“抢头彩”寓意新年开门红，是年轻人迎新春、讨彩头的时尚选择。

#### 玩法规则

玩法一：刮开覆盖膜，如果出现奖金标志，即中得该奖金。

玩法二：刮开覆盖膜，如果你的号码中任意一个号码与中奖号码之一相同，即中得该号码下方所示的奖金，如果出现头彩标志，即中得该标志下方所示奖金的两倍，中奖奖金兼中兼得。

### 20元“马到成功”： 昂扬精神的视觉盛宴

20元“马到成功”，共有3个票面场景，以现代装饰版画风格呈现骏马头部特写，线条简洁有力，神态昂扬自信，传递“奋勇向前、马力全开”精神，骏马额前佩戴的装饰——“当卢”参考了唐代仪仗马的当卢样式，在古代是尊贵与顺遂的象征，为购彩者送上美好祝福！

玩法规则：刮开覆盖膜，如果出现马标志，即中得该标志下方所示的奖金，如果出现祥云标志，即中得该标志下方所示奖金的两倍，如果出现成功标志，即中得刮开区内所示的25个奖金之和，中奖奖金兼中兼得。

### 10元“骏马贺岁”： 穿越历史的马韵风华

10元“骏马贺岁”，共有4个票面场景，票面以历史名驹，乌骓、爪黄飞电、飒

露紫、赤兔为设计灵感，马身点缀牡丹纹、如意纹、蝙蝠纹、莲花纹

等传统吉祥纹样，传递“马年吉祥、鸿运当头”的美好寓意，这款票将刮开区设在票背，保护了票面完整性，增加了收藏价值。

玩法规则：刮开覆盖膜，在任意一场游戏中，如果出现两个相同的马标志，即中得该场游戏右方所示的奖金，如果出现灯笼标志，即中得该场游戏右方所示奖金的3倍，中奖奖金兼中兼得。

### 5元“午马”： 集齐九马好运连年

5元面值“午马”，共有9个票面场景，依然采用独特九联张设计，九个票面可拼成一幅完整的，骏马剪纸窗花图样，票面

分别印有“一马当先”“以梦为马”“龙马精神”等九大吉祥祝福语，红金配色彰显中国传统年味，票面设计精美，既是彩票，也是值得收藏的新春纪念品，集齐九张，寓意“马年好运，长长久久”！

玩法规则：刮开覆盖膜，如果出现奖金标志，即中得该奖金，中奖奖金兼中兼得。

体彩顶呱刮马年生肖主题即开票现已上市，每款彩票都融入了，深厚的马文化内涵与艺术价值，让彩票不仅是游戏，更是一种文化体验。马年新春，选择一款心仪的生肖票，为自己讨个“马到成功”的好彩头，为长辈送上“龙马精神”的健康祝福，为朋友传递“快马加鞭”的事业祝愿！

来源：中国体育彩票订阅号



# 中国体育彩票“安心购彩守护行动”倡议书

朋友们：

新年新气象！中国体育彩票作为国家公益彩票，三十余载始终秉持“来之于民、用之于民”的发行宗旨，与大家携手同行。我们深知，守护大家购彩的合法权益，是体彩的使命与责任，而这份守护，更需大家的共同参与。在此，我们温馨倡议：

请做理性购彩的践行者！购彩是传递爱心、增添生活乐趣的方式，请您量力

而行，设定合理预算，让购彩成为生活中的一小惊喜，而非负担。用平和的心态看待中奖，享受每一次购彩的温馨瞬间，感受“随手公益”的温暖力量。

请做自身权益的守护者！体育彩票从未授权任何线上形式销售体育彩票，线下实体店是唯一合法的购彩渠道，纸质彩票是唯一的兑奖凭证，请您到店购彩，了解游戏规则，妥善保存彩票，依法维护自

己的权益。警惕“内幕消息”“线上投注”等非法陷阱，守护好您的钱袋子。

我们诚挚邀请您做体育彩票的监督员！如遇违规售彩行为，请通过中国体育彩票95086客服热线或当地举报电话进行举报。您的每一次监督，都是对彩票健康发展的贡献。

朋友们，新年新起点，购彩守护不停歇。每一张您购买的彩票，都承载着公益

的温度；您的理性投入，是对国家公益事业的支持；您的有效监督，是国家彩票的坚实防线。公益之路，我们愿作桥梁，因您的参与而更加坚实，因您的同行而愈发温暖。

让我们携手，共同体验公益乐趣，为中国式现代化建设添砖加瓦、共谱新章！

国家体育总局体育彩票管理中心

2026年1月2日

来源：中国体彩网